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Slovo místostarosty Krátce
Vážení čtenáři,
dovolujeme si vám přinést další číslo zpravodaje, netra-
dičně rychle za předchozím číslem.
Nejprve bych chtěl všechny občany uporoznit, že pro vás 
na městském úřadě máme připraveny tašky na tříděný 
odpad. Pokud je od nás ještě nemáte, můžete si je kdykoli, 
nejlépe v úředních hodinách, zdarma vyzvednout.
Chtěli bychom vás pozvat na tradiční pochod Katovská 
třicítka a zároveň se ještě jednou ohlédnout za letošními 
oslavami výročí našeho města v  obrazové reportáži. 
Zpravodaj přináší i informace o oslavách výročí místního 
spolku TJ Sokol Stárkov, který slavil 75. výročí svého 
vzniku. Oslavy se také vydařily a bylo i krásné počasí. A 
přestože tým stárkovských hvězd nevyhrál nad hostujícími 
celebritami, rozhodně šlo o vydařený zápas a oslavy.

Rád bych ještě jednou poděkoval všem dobrovolníkům, 
zaměstnancům města i školy a školky, účinkujícím a vůbec 
všem, že se tyto akce podařilo dobře zorganizovat a uká-
zaly Stárkov v tom nejlepším světle. Zároveň děkuji všem, 
kteří se podílejí na organizaci pochodu Katovská třicítka a 
jeho doprovodného programu, snad nám také vyjde počasí 
a bude velká účast.
Po Katovské třicítce nás už na podzim takto velké akce 
nečekají. Z  naplánovaných bych zmínil přednášku o 
Antarktidě pana docenta Nývlta, kterou pořádá Základní 
škola Stárkov a Město Stárkov na sále radnice 12. října 
odpoledne. Město Stárkov pak pořádá 19. října stárkovské 
dýňobraní. Z dalších akcí bych zmínil mikulášskou nadílku 
pro děti, s čerty a jejich peklem na začátek prosince. 
Nadílka i následná zábava proběhne v sobotu 2. prosince. 
Před Vánocemi se bude konat ještě Betlémské světlo 
pro Stárkov v kostele svatého Josefa za účasti skautů a 
pana faráře, které proběhne 22. prosince večer. To už ale 
trochu předbíhám.
Přeji vám krásně prožitý podzim plný slunce a pohody.

Marek Šedivý

Výročí našich spoluobčanů

Alena Rzehaková			   80 let

Věra Jirmanová			   80 let

Mojmír Bárta			   75 let

Ludmila Nemešová			  70 let

Josef Šrejber			   65 let

	 	 	 	 	 Blahopřejeme.

Katovská třicítka 2023

V  sobotu 23. září proběhne již 46. ročník tradičního 
pochodu Katovská třicítka. Start je stejně jako loni 
v Táboře pod Vysákem od 7:30 do 9 hodin. Tradičně jsou 
naplánovány trasy 10 km, 15 km a 30 km pro pěší a 35 km 
a 50 km pro cyklisty.
Desetikilometrová trasa vede Bystrým, Chlívci a Jívkou, 
pro děti je na této trase připravena hra. Ve Chlívcích 
mohou turisté odbočit ke srubu T-S 20 Na Pláni, kde je 
vojenské muzeum, a vrátit se zpět na trasu. Patnáctikilo-
metrová trasa nás zavede přes vyhlídku Vysoký kámen na 
Bišík, kde turisty čekají krásné vyhlídky do okolí. Na Bišík 
vede i trasa 30 km, tu projdete za Vysákem po loukách 
do Vlásenky a přes Skalku. Pak ještě přes Záboř, Janovice, 
Radvanice a Jívku.
Cyklotrasy jsou poslední roky velmi oblíbené. Letošní 
„kratší“ nás zavede na Špinku, je vhodná i pro mladší děti. 
Dlouhá trasa vede až do Babiččina údolí. Bohužel je v údolí 

Úpy zavřený Červený most, a tak je na trase objížďka přes 
Žernov. Všechny informace najdete na www.kt30.cz
Doprovodný program v táboře a ve Chlívcích naleznete 
na plakátu na poslední straně zpravodaje. Ještě bych rád 
upozornil na „Muzeum pana Josefa Gorgana“ na náměstí.
Přeji vám příjemné absolvování trasy, třeba se potkáme.

Marek Šedivý
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Fotbalový svátek ve Stárkově
V sobotu 16. 9. 2023 proběhla na fotbalovém hřišti oslava 
75 let fotbalu ve  Stárkově. Měl to být den plný fotbalu, 
zábavy, legrace, dobrého jídla a pití, ale hlavně setkání dob-
rých lidí a přátel stárkovského Sokola všech generací. Toto 
hlásal plakát, který snad visel na každém rohu a musíme 
konstatovat, a rádi, že to tak skutečně bylo. 
Intenzivní příprava začala již ve středu. Stavěly se stany, 
přístřešky pro diváky, stánky na občerstvení a hlavně 
podium pro hudbu a účinkující. Na tom se podílelo mnoho 
dobrovolníků, které nelze všechny jmenovat. Byli to mladí 
i staří a také ženy, které se chopily kbelíků a košťat a vyk-
lidily každý kout v kabinách, bufetu i na záchodech. Všem 
za to patří velký dík. 

V  sobotu ráno nás přivítalo sluníčko a tak to všechno 
mohlo začít. V 10h nastoupily naše fotbalové „naděje“ 
do 12 let proti legendám 60+. Utkání skončilo 5 : 3 pro 
„naděje“ a když jsme viděli, jakou radost z  toho mají, 
upřímně jsme jim to všichni přáli, aby jim ten elán dlouho 
vydržel. Pro úplnost dodáváme, že branky stříleli: Štěpán 
Kůs, Filip Mužík, Mikuláš Pročko, Pavel Jirásek a Tomáš 
Teplý za „naděje“ a za 60+ Ivan Šolc, Jaroslav Kaněra a 
Jan Vencl.

Od 11 hodin probíhaly míčové soutěže pro malé i velké 
o pěkné ceny. Zde patří dík všem, kteří se těmto soutě-
žím věnovali a Petru Kylarovi st., který všechny soutěže 
připravil.
Hned po skončení soutěží ve 13.30 pozval na hrací plochu 

moderátor celého dne Jiří Tobiáš bývalé funkcionáře, 
kteří se zasloužili v minulých letech o činnost a propagaci 
našeho oddílu. Současný předseda Luboš Gorgan všem 
poděkoval za vše, co pro Sokol Stárkov za celá ta léta udě-
lali. Za všechny jmenujeme Jaromíra Vlčka, který vykonával 
funkci sekretáře oddílu v letech 1963 – 1979, a který ještě 
v 86 letech se velmi zajímá o dění v našem klubu.
Ve 14h nastoupili naši bývalý hráči 40+ proti REAL TOP 

PRAHA. Toto byl hlavní program sportovního odpoledne, 
který skončil prohrou Stárkova 2 : 4, když naše branky 
stříleli Jiří Kaněra a Jiří Cinka a za hosty se hattrickem 
blýskl mladý nadějný herec Jakub Šorm a čtvrtý gól přidal 
bývalý fotbalový reprezentant Jan Rajnoch. Jsme upřímně 
moc rádi, že se nám podařilo do Stárkova tento slavný 
tým dostat. REAL TOP PRAHA je složený tým z bývalých 

špičkových fotbalistů, současných herců, moderátorů, 
ale i jiných známých jmen společenského života. I přes 
jejich velmi nabitý program k nám přijeli např. Milan Fukal 
(bývalý reprezentant ČR ve fotbale), Jan Rajnoch (bývalý 
reprezentant ČR ve fotbale), Radek Sňozík (bývalý brankář 
Bohemians 1905), Leoš Noha (známý filmový a seriálový 
herec), Jiří Ployhar (známý seriálový herec), Jaroslav 
Bellada (brankář a mistr světa v malé kopané) a mnoho 
a mnoho dalších. Tento tým je v ČR především známý 
tím, že již mnoho let provozuje charitativní činnost, na 
které dodnes vybral neuvěřitelných 37 miliónů korun. Nám 



4

Stárkovský zpravodaj	 Září 2023

Fotbalový svátek 
ve Stárkově
se na této akci díky Vám všem podařilo vybrat krásných 
117  000  Kč, které přes REAL TOP PRAHA putují na 
dobrou věc. Výsledek v tomto případě není vůbec důležitý. 
Podstatné bylo setkání po letech, vzpomínání na časy, kdy 
jsme byli mladí a kdy jsme šířili slávu Sokola Stárkov po 
celém kraji. Sešlo se nás na dvě jedenáctky. 

V 17h začalo mistrovské utkání Sokol Stárkov vs. TJ Čer-
vený Kostelec B. Po oboustranně vyrovnané hře skončilo 
utkání smírně 1 : 1, branku za Stárkov dal z penalty Luboš 
Gorgan ml., za soupeře skóroval Richard Míl. Červený 
Kostelec měl na soupisce bývalého ligového hráče Karla 
Havlíčka, a také našeho odchovance, který hrál před tím 
za naši starou gardu 40+, Petra Bártu. Pikantností také je, 
že utkání jako hlavní rozhodčí řídil další náš odchovanec 
David Beránek, který rovněž před tímto utkáním nastoupil 
za Stárkovskou starou gardu 40+. Celý fotbalový blok 
sledoval předseda Okresního fotbalového svazu pan ing. 
Petr Vítek. 
Večerní kulturní část oslav otevřel ve 20h ambasador celé 
akce herec Leoš Noha, který vystoupil s doprovodnou 
kapelou složenou z různých muzikantů jeho spřátelených 
kapel a zahrál několik veselých písní od kapely Buzerant 
a Sepultura. Po tom se představila místní legenda z  let  
osmdesátých „IMAGO“ a pokřtila své první album vydané 
po předlouhých 35 letech.
Celý kulturní večer a oslavy zakončila červenokostelecká 
zábavová legenda NANOVOR.
Musíme konstatovat, že celý den oslav fotbalu ve Stárkově 
dopadl skvěle a důstojně jsme oslavili naše pěkné kulatiny.

Všem, kdo se na akci podíleli organizačně, sportovně, kul-
turně, ale i jen jako návštěvník, patří obrovské poděkování 
a po vzoru ambasadora zakončíme článek slovy „Dycky 
Stájkov“.

Luboš Gorgan a Mojmír Bárta,
dne 19. 9. 2023

  

Prázdninová soutěž 
pro děti
Během letních prázdnin probíhala další prázdninová sou-
těž pro děti. Děti měly nakreslit, jak si představují město 
Stárkov v roce 1573. Sešlo se hodně výkresů a všechny 
zúčastněné děti získaly odměnu. Níže se můžete podívat 
na ukázky dětských prací.
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Oslavy 450 let povýšení Stárkova na město
Oslavy povýšení Stárkova na město začaly v pátek 1. září 
na vyhlídce Vysoký kámen odhalením informační tabule, 
kterou vyrobili žáci naší základní školy za pomoci vyučují-
cích a dalších spolupracovníků.

Na tabuli jsou fotografie památek, živočichů a rostlin. 
K obrázkům žáci doplnili popisky v české a anglické verzi. 
Jednalo se o první verzi, kterou můžete také připomín-
kovat, během podzimu dojde k  úpravám textu a bude 
vytištěna definitivní verze.
V pátek program pokračoval promítáním nového sloven-
ského filmu Invalida. Začátek promítání byl po 20. hodině 
a o občerstvení se postarali hasiči SDH Stárkov. Večer 
byl poměrně chladný a většina obyvatel asi šetřila síly na 
sobotní oslavy, tak byla účast v kině slabší než minulý rok.

Hlavní část oslav byla v sobotu. Na hlavním programu na 
náměstí i na doprovodném programu se podílelo velké 
množství obyvatel celého Stárkova, zaměstnanců města, 
příspěvkových organizací a také spolků.
Hlavní program zahájily na hlavním podiu děti z mateřské 
školy, pak následovalo vystoupení kouzelníka z  Muzea 
magie v Jaroměři a mažoretek z Náchoda. Mezitím nás 
navštívila historická postava středověkého úředníka, skvěle 
zahraná panem Švandou, historikem, který nás provedl 
stárkovským náměstím. Pan Švanda je i autorem historie 
Stárkova popsané ve stárkovském almanachu.

V poledne začala hrát skupina Slaveňáci. Představení pře-
rušily oficiální projevy starosty, místostarosty a pozvaných 
hostů. Pozvání přijali starostové Hronova, Červeného Kos-
telce, Jívky, Vysoké Srbské a starostka Žďárek. Slaveňáci 
potom hráli až do půl čtvrté.

Od 16. hodiny bylo na programu půlhodinové vystoupení 
skupiny dechových nástrojů Brass Band ze ZUŠ Police nad 
Metují. Po tomto vystoupení na podium nastoupila skupina 

Houbyzle, která diváky bavila skoro do sedmé hodiny.
Po sedmé hodině večerní už se začalo stmívat a na podiu 
začala show skupiny Bumble Bee Band, která nevídaně 

rozhýbala všechny přítomné. Na podiu se střídaly hity a 
taneční parket pod podiem byl úplně plný. Po poslední 
písničce a všech přídavcích se přítomní diváci přesunuli 
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Vzpomínka na výročí 400 let města Stárkov

Převzato - Nový čas, 19. 9. 1973

k  parčíku vedle radnice, kde probíhala ohňová show 
taneční skupiny Inferno. Ohňové efekty zakončilo hořící 
číslo 450.  Číslice ještě ani nezhasly a začal velký ohňostroj, 
který další chvíli bavil diváky. A pak . . .
… nastoupila stárkovská skupina Kat Band, tedy pardon, 
skupina Vysavač. Na plakátech byla skupina Kat Band, ale 
šlo pouze o omyl, ne chytrý marketingový tah. Myslím, že 
rozdíl nikdo nepoznal.
V průběhu oslav byl na náměstí jarmark s různým zbožím, 
stánky s občerstvením a kolotoč se skákacím hradem pro 
děti. Ve školní jídelně byla otevřena restaurace a v kině 
otevřely místní spolky velkou výstavu. Během oslav probí-
haly také dny otevřených dveří.
 Dopoledne byla otevřena základní škola s programem pro 
děti i dospělé. Návštěvníci si mohli vyzkoušet spoustu věcí, 
od chemických pokusů, víceúčelového hřiště až po 3D tisk. 
Prohlédnout si mohli třídy, nové i staré fotografie. Samo-
zřejmě si s pedagogy mohli zavzpomínat na staré časy, kdy 
chodili do školy.
Na náměstí byla dopoledne i odpoledne otevřena mateřská 
škola. Ve třídách byly vystaveny práce a fotografie dětí, na 
hosty čekaly paní učitelky. Na zahradě byly otevřeny stánky 
s aktivitami pro děti a dětské hřiště.
Na náměstí bylo otevřeno muzeum pana Gorgana – „Stár-
kov očima pana Josefa Gorgana“, kdy byly k vidění jeho 
dřevěné domečky a další exponáty. Kousek od muzea byla 

Oslavy 450 let povýšení Stárkova na město
v provozu městská knihovna se svoji nabídkou knih a pro 
tuto příležitost i nabídkou dobré kávy, koláčů a vína.
Poblíž náměstí byl otevřen i kostel svatého Josefa, kde se 
navečer v šest hodin konala mše svatá.
Během dopoledne byl v Horním Dřevíči otevřen i mlýn 
Dřevíček s prohlídkou technického zařízení pro turisty. 
Pod náměstím bylo fotbalové hřiště TJ Sokol Stárkov 
s kantýnou, prohlídkou kabin, zázemí i místního muzea ve 
VIP zóně. Navečer proběhl i fotbalový zápas.
V prostorách místního kina, které je naším sálem i tělo-
cvičnou zároveň, byla celý den k vidění výstava několika 

spolků. Své exponáty, kroniky a foto-
grafie zde připravil myslivecký spolek 
Háj Stárkov, Muzeum T-S 20 „Na 
pláni“ s expozicí vojenské historie. 
Dále pak divadelní spolek Medvěd 
Stárkov, vodácký oddíl Lokomotiva 
- Titanic Stárkov a v neposlední řadě 
velká expozice z historie spolku TJ 
Sokol Stárkov. Výstava byla otevřena 
celý den, někteří využili zápis do 
pamětních knih jednotlivých spolků, 

na plátně běžela projekce filmů a fotografií o Stárkově.
Celý den se podle mého názoru vydařil, přesvědčit se 
můžete mimo jiné na několika fotografiích.

Marek Šedivý

Oslavy 400 let povýšení Stárkova na město se konaly 
od 14. do 16. září 1973. Dále vybíráme a zčásti citujeme 
z programu oslav:
V pátek byly oslavy zahájeny trubkovým vystoupením na 
náměstí. byly spojené s ohňostrojem z rozhledny Vysoký 
kámen.
V sobotu probíhal program od rána, dopoledne uspořádal 
pestrý pořad TJ Sokol Stárkov se svým sportovním progra-
mem. Odpoledne byl zorganizován slavnostní průvod od 
Texlenu po Pražské ulici do Stárkova, náměstím a okolo 
školy. Odpolední program na náměstí zahájily zdravice ofi-
ciálních hostů následované zábavným estrádním pořadem 
ZK Máj Hronov s dechovkou. 
Večer proběhla od 20 hodin taneční zábava v  přírodě 
v  areálu chatového tábora OV SSM ve Stárkově, hrál 
soubor „Akcent“ pod vedením J. Rosy.
Nedělní oslavy zahájil staročeský velký jarmark pořádaný 
LSD Jednotou Broumov s  bohatým výběrem širokého 
sortimentu zboží. Po obědě měl na náměstí vystoupení 
umělecký soubor Hadaři z Červeného Kostelce následo-
vaný módní přehlídkou n. p. Kara Trutnov.
V  sále osvětové besedy Stárkov probíhala celý víkend 
výstava ukázek výrobků n. p. Texlen Stárkov a Veba 
Broumov. Rovněž byla pro zájemce vystavena proslulá 
stárkovská Smolná kniha.
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Rozhovor s novým provozovatelem 
chlívecké hospody Dušanem Vašíčkem

Čím Vás hospoda ve Chlívcích zaujala, že jste se 
rozhodl v ní provozovat restauraci?
Když jsem byl poprvé v minulém roce pozván přáteli-my-
slivci na hon, tak zahájení a ukončení honu se odehrávalo 
právě v této hospůdce. Tohle místo má zkrátka něco 
v sobě. Přeji si tady vybudovat myslivnu, do které se budou 
všichni rádi vracet, protože tu najdou takový úkryt před 
všedními starostmi.

Provozujete ještě jiné podniky?
Ano, provozuji ještě jednu restauraci v obci Jasenná neda-
leko Jaroměře.

Jak dlouho se oboru věnujete?
S přestávkami od roku 1994. Moje matka celý život praco-
vala jako servírka nebo kuchařka v restauracích, takže už 
od malička jsem měl k oboru vztah. Cesta k pohostinství 
byla trochu dobrodružná, ale stálo to za to.

Hospoda ve Chlívcích dostala název Myslivna pod 
Lípou. Upravovali jste v tomhle duchu i interiér?
Upravovali, ale bylo to vše velmi narychlo. Nadále budeme 
interiér i exteriér v mysliveckém duchu upravovat a snažit 
se, aby bylo prostředí čím dál lepší.

Má to místo nějaké zvláštní kouzlo? Je tam krásný 
výhled, stará lípa.
Ano má. Není to jen okolní úchvatnou krajinou, ale i úžas-
nými lidmi z Chlívců a okolí. Někdy se mi zdá, že se tady 
čas zastavil v dobách, kdy se lidé každodenně setkávali v 
místních hostincích se svými přáteli.

Myslivnu jste otevřeli v létě. Jak se zatím provozu 
daří? Vrátili se stálí zákazníci a přicházejí noví?
Stálí zákazníci nás navštěvují s velkou vděčností a nových 
zákazníků stále přibývá.

Co má hospoda na vesnici nabízet především? Co 
od ní lidé očekávají?
Hospodský by měl plnit přání a požadavky místních oby-
vatel. Vycházet jim vstříc a pořádat kulturní a společenské 
akce. Dá se tím krásně podpořit život v dané lokalitě.

Je nějaký rozdíl v provozování restaurace ve městě 
a na vesnici? Čím si vysvětlujete, že statisticky 
restaurace z vesnic mizí?
Je markantní rozdíl v provozování restaurace ve městě a 
na vesnici. Musíme klást důraz na přátelskou atmosféru a 
kvalitní nabídku za rozumnou cenu. Vysvětlení proto, že 
z vesnic restaurace mizí, mám dvě. Problém vidím v tom, 
co s malými živnostníky provádí aktuální situace v našem 
státě. A taky si myslím, že už je velmi málo hospodských, 
kteří to nedělají jen pro peníze.

Jakou teď na podzim a zimu plánujete otevírací 
dobu?
Od září máme otevírací dobu upravenou a to následovně: 
pondělí, úterý, čtvrtek je zavřeno. Středa a pátek je ote-
vřeno od 17:00 hodin a v sobotu a v neděli je otevřeno 
od 11:00 hodin s nabídkou teplé kuchyně. Samozřejmě 
chceme o letních prázdninách, tak jako v tomto roce, 
pokračovat v každodenní nabídce teplých jídel od 11:00 
hodin.

Kolik jídel přes oběd nabízíte a jaká je nabídka 
stálého jídelního lístku?
V současné době nabízíme polední menu o třech hlavních 
hotových jídlech a osmi minutkových. Samozřejmě nesmí 
chybět polévka.

Existují v pohostinství v Česku nějaká osvědčená 
jídla, která zákazníci chtějí vždy a nemění se to?
Jsou to tradiční česká jídla, na které zákazníci dostanou 
chuť už při vstupu do restaurace. A to je tradiční český 
guláš, vepřo-knedlo-zelo, svíčková a v neposlední řadě 
můžeme zařadit i smažený sýr.

Jaké speciální akce v Myslivně plánujete?
Rádi bychom navázali na tradici bývalé hospodské, paní 
Helenky. Chystáme tedy posvícení a dále Hubertskou 
zábavu ve spolupráci s  myslivci. Možná bude i zábava 
Štěpánská a Silvestrovská. A také už víme, že 25. listopadu 
od 17:00 hodin bude před restaurací rozsvícení vánočního 
stromečku za účasti členů Řádu svatého Huberta, tru-
bačů a myslivců.
Od 3. do 10. prosince se bude konat adventní jarmark pro 
zručné výrobce domácích výrobků. Ti se mohou přihlásit 
telefonicky na čísle 604 209 560.

Kde najdeme přehledné informace o aktuální ote-
vírací době?
O otevírací době, nabídce jídel a pořádaných akcích 
najdete víc na facebookovém profilu Myslivna Pod Lípou.

Děkuji za rozhovor a ať se daří.
František Šedivý

Rozhovor
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